



失色的苹果

□赵方新



一个冬夜,杨君邀我到他的公司茗谈。杨君在齐河县城打理着一间农资小店,以此为衣食之源,颇为勤恳。初开张时,他宣称自己的理念是“诚信天下”,仿佛李太白的“飞流直下三千尺”,我心里笑笑。不过,从日后的经营看,不论农资行业多么盈亏不定,他咬牙恪守着这一底线,有时也会生出“劣币驱逐良币”的苦涩。

茶香氤氲。话题转到他刚亲

历的一件事上——看来这件事颇令他耿耿于怀。

照例他每年要参加一些农资订货会,这是一场在省城豪华酒店举办的客户答谢会。现场少不了业绩表彰、经验分享、群情激昂。厂家董事长亲自挂帅,激情四射地讲话:“各位家人,我们的公司坚持诚信经营,以过硬的品质打天下,今年取得了重大突破……”总之,一贯的闹闹哄哄,一准的推杯换盏,场面热烈。

最激动人心的时刻——照例到来了:经销商向厂家立“军令状”,保证开春包销多少亩的玉米种,凡所报亩数达到一万亩的均有机会上台抽奖一次。主持人宣布:没有空奖!最低三等奖,

超大容量移动硬盘,二等奖自行车,一等奖手机,特等奖——他故意停顿下来,杨君和众多经销商支棱起耳朵,“特等奖苹果笔记本!不错!苹果笔记本!希望家人们不要错过这个千载难逢的好机会啊!”

会场嗡嗡嚶嚶。一位小伙子健步上台,在一张由两位笑靥如花的小姐抬着的超大号“军令状”上,刷刷写下了“两万亩”,龙飞凤舞签上名,然后把手伸进抽奖箱里,摸出一颗小球,交给主持人,主持人眼睛一亮,喊道:“一等奖手机一部!”小伙子面色一沉,显然为没有摸出特等奖而略感遗憾。

又一位中年经销商走上台,签了一万五千亩的军令状,

摸出一颗小球,主持人兴奋地喊:“特等奖!苹果笔记本!”台下沸腾了。杨君被来来往往的幢幢人影晃得有点晕,耳边不断响起“二等奖!一等奖!特等奖!又一个特等奖!天啊!又一个特等奖!”杨君身边刚下来的同行捅捅他:“快去啊!这次老板‘出大血’了!”他还在琢磨签多少亩合适,忽然被同行推了一把,向前一趔趄,眼尖的主持人立刻喊道:“欢迎杨经理上台!”他只好走上去,谨慎地写下了“一万亩”,主持人怂恿着:“大奖等你拿,是不是可以再提提业绩啊?”杨君郑重地说:“有多的大荷叶,包多大的粽子啊!”他走到抽奖箱前,摸出一颗小球,交给主持人:“又一个特等奖!”杨君虽说不很在意奖项,坐到座位上心里还是像抹了蜜。全场一共开出八个特等奖,破天荒!他咕哝了一句。

颁奖开始了,先是三等奖,由厂家营销部主管颁发,几个获奖者蔫蔫地站在那里。接着是一位副董事长颁发二等奖,董事长颁发一等奖。特等奖获得者一溜儿

站好,脸上流光溢彩。几位大区经理走上来,四五位红装礼仪小姐手捧托盘,袅袅婷婷走到获奖者背后。大区经理跟获奖者握手,然后颁发奖品——一个大大红红的苹果外加一个硬壳笔记本,不错,是苹果、笔记本!惊愕、愠怒、沮丧,杨君被一种被戏弄的感觉叮啷着,真想把奖品狠狠砸在台上。台下获三等奖、二等奖、一等奖的人释然了,而且像得到了额外的奖赏,不断发出怪叫声……

“活见鬼!厂家给出的解释竟然是做个小游戏,活跃一下气氛。”“但是,我觉得他们是在拿自己的诚信开玩笑啊!”

“不错,诚信是每个企业的安身立命之本,任何时候都儿戏不得。”杨君呷一口茶,“我已向他们郑重声明:做完此单,分道扬镳。”

“是不是有点……小題大做了?”

“一个外表好看的苹果,如果里边被虫蚀得空空洞洞,你还愿意要吗?”

我被问得卡壳了。

齐河:“四看八问两帮”巩固脱贫成效

“大娘,最近身体咋样?过冬煤送到了吗?棉衣暖和吗?”12月20日帮扶责任人在走访胡官屯镇司营村贫困户老人孙号芳时,仔细询问生活状况,并查看过冬物质准备情况。

为巩固脱贫成效,提高帮扶责任人到位率,齐河县将每月最后一周定为“全县扶贫帮扶周”,组织县乡村三级帮扶责任人集中走访,“看吃穿、看卫生、看身体、看房屋和饮水安全”,看贫

困群众基本生活状况;“问就医、问就学、问生产、问务工、问致富意愿、问政策落实、问生活困难、问工作满意度”,问贫困群众实际生活需求;“帮助解决实际困难、帮助树立生活信心”,帮助贫困群众解决面临的困难。

今年以来,各级帮扶责任人已开展入户帮扶10次,覆盖全县2117户贫困家庭,已为贫困群众做好事3000余件,解决实际问题650余条。(通讯员 马娟)

齐河:大力发展扶贫产业 助力脱贫攻坚

“大爷,最近过得咋样?分红款到账了吗?”12月21日,帮扶责任人在走访胡官屯镇孔官村时,送去扶贫挂历并询问产业分红的落实情况。

为巩固脱贫成果,建立扶贫长效机制,齐河县大力发展扶贫产业,2019年,全县92个扶贫产业项目共为2117户贫困群众发放分红款470万元,为村集体拨付公益事业资金330余万元。此次分红采取

差异化发放,保证贫困户人均收入达到5000元以上。

据悉,齐河县原有扶贫产业项目121个,2018年至2019年,为保证扶贫资金安全,对经营存在风险,收益不稳定的67个项目,进行置换变更,整合为现在的92个。目前,所有项目均运营稳定,已实现预期收益,并如期将分红款发放到贫困户手中。(通讯员 马娟)

胡官屯镇:整合沉睡资源 助力脱贫攻坚

“年龄大了出不了远门,能在家门口打工,摘摘瓜、除除草就有收入,很踏实。”齐河县胡官屯镇马集村贫困户李好元说。

据介绍,胡官屯镇马集村充分利用村内沉睡资源,在村南平整荒地3亩,村北平整荒地2亩,种植黄瓜、豆角、茄子、白菜等蔬菜,形成扶贫小菜园,招收贫困户在菜园打工,每天支付工钱40元。

该村贫困户李好元、李善平等年龄大且不能外出打工的贫困户,从去年开始就在菜地打工,从事种菜、除草、收菜等工作,一年可增收2000多元。

今年,在黄瓜、豆角、茄子等蔬菜收获后,又种植了大白菜。该村的扶贫小菜园,既增加了村集体收入,也帮助了贫困户脱贫增收,一片“小菜园”,真正发挥了扶贫“大作用”。(通讯员 张霞)

祝阿镇:贫困老人生命垂危 扶贫干部及时送医

“多亏了小邵啊,把我送到了医院,救了我一命。”齐河县祝阿镇王小尼村贫困户左曰俊说。

左曰俊今年69岁,一个人居住,是村里的特困供养贫困户。11月29日,帮扶责任人邵飞去左曰俊家走访入户时,发现左曰俊躺在地上,嘴吐白沫无法说话,半边身子不能动。邵飞急忙联系他的弟弟左曰祥,并拨打120急救电

话,为左曰俊的救治争取了时间。

“现在老人已经出院,在家休养了。”帮扶责任人邵飞说。“按照镇上的统一安排,我是左曰俊老人的帮扶责任人,定期来到老人家帮老人干干家务活拉拉家常,帮助老人解决点实际困难。最近天冷了,我抽空就来看看,这次碰见老人发病,把老人送到了医院。”(通讯员 李文静 张立芹)

齐河:加强廉政教育,筑牢扶贫干部思想堤坝

为净化扶贫领域工作环境,增强扶贫干部的政治责任感和使命感,为打赢脱贫攻坚战提供纪律保障,齐河县结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,大力在全县基层扶贫干部中推行廉政警示教育培训活动。

目前,已有焦庙、祝阿、马集等5个乡镇的

300余名帮扶责任人、重点村支部书记参加了培训活动。活动通过组织扶贫干部学习典型案例,以案释法、以案明理、以案示警、以案强纪,用身边事警示教育身边人,给基层扶贫干部的思想打一剂“预防针”,筑牢扶贫干部拒腐防变的思想防线。(通讯员 马娟)

齐河:开展健康扶贫,让贫困群众看病不再愁

为减轻贫困群众医疗负担,齐河县大力实施健康扶贫工程,整合现有资源,提升基层医疗服务能力,针对贫困人口里面的高血压、糖尿病等重点人群,定时查体;为贫困人口里面的老年人每年定时进行免费的健康查体。此外,还实施家庭医生签约服务,选派32名年轻优秀医生到薄弱村卫生室任

指导医生,防止贫困人口因病致贫返贫。

2017年,针对全县贫困人口中患有慢性疾病、长期服药且不住院治疗的患者,制定了医疗救助精准政策,每人每月救助100元,救助的疾病涉及3大类26种常见慢性病。截至目前,齐河县已拨付精准医疗救助金130多万元,受益贫困人口达1100多人次。(通讯员 袁梦)

24岁小伙儿熬夜玩手机致突聋

专家:耳后穴位药物注射效果更佳

“左侧耳朵听力突然下降,我以为提前进入老年了,没想到是我熬夜玩手机惹的祸。幸亏被李明医生治好了,听力恢复得也不错。”24岁的小张对记者说道。德州市中医院耳鼻喉科主任李明介绍说:“随着现代人生活节奏不断加快、工作压力大、生活不规律,突发性耳聋的患者逐渐呈现年轻化。”

男子熬夜玩手机致突聋

小张特别喜欢在手机上玩游戏,每天晚上“奋战”到凌晨1、2点,11月25日晚上,他突然感觉

左侧耳朵听不见了。“我以为睡一觉就没事了,结果第二天早晨左耳还是什么都听不见,这才赶紧就诊。”小张说道。

李明接诊后,为小张进行了全面检查,确诊为突发性耳聋,简称突聋。他说:“突聋发病原因不明,多与血管病变、病毒感染、迷路水肿有关。熬夜、生活不规律是年轻人突聋的最大诱因,熬夜人群常处于亚健康状态,更易发病。”

耳后穴位注射治疗更直接

“我们科室擅长中西医结合

治疗耳鼻喉科相关疾病,对于突聋也是采用中西并进。其中耳后穴位注射是一大治疗特色。”李明对记者说。手少阳三焦经耳部支从耳后进入耳中,出走耳前,我们选取相应穴位进行药物注射,通过针刺与药物对穴位的刺激及药理作用,调整机体功能,从而改善病理状态。

“患者张先生经过一周的治疗,效果非常好,已于12月12日出院。”李明说,在临床上,还有不少慢性耳聋患者,经过耳后穴位药物注射后,也有明显效果,伴有耳闷胀、耳鸣的治疗效果尤甚。

规律生活避免耳朵“罢工”

如何避免“全年无休”的耳朵突然“罢工”呢?李明说,规律生活习性很重要。

首先,要远离噪音损害。噪音会使内耳毛细胞受到不可逆的损伤,导致听力下降。其次,要戒烟少酒。烟酒对血管都有危害,可造成内耳供血不足,从而引发耳聋。另外,抑郁或恼怒易致肝气郁结,气郁化火,肝火循经上扰耳窍,致耳聋、耳鸣。所以保持良好的心态也很重要。

(李婷)